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Diplomandka předkládá k posouzení diplomovou práci na obtížné, avšak v české společnosti

vysoce aktuální téma. ČR figuruje stále na předních místech Evropy, co se množství 

rozpadávajících se manželství týká a je tedy plně na místě zabývat se tím, proč některé páry i 

v této době zažívají harmonické a spokojené soužití. 

Ve své diplomové práci se autorka zaměřila na faktory podporující stabilitu partnerských 

manželských vztahů. Předložená práce v rozsahu cca 100 stran je členěna klasickým 

způsobem na část teoretickou a empirickou. V teoretické části práce autorka vymezuje pojem 

manželství, partnerství a to, co lze vnímat jako stabilní partnerský vztah. Dále v subkapitole 3 

zmiňuje aktuální situaci v ČR a to především s důrazem na sňatečnost, rozvodovost, či 

obvyklé stávající uspořádání partnerských vztahů. Věnuje pozornost dynamice vztahu, jinak 

řečeno vývoji partnerského vztahu v čase.  Zde lze vyzdvihnout její znalosti, týkající se volby 

partnera či vývojových krizí. Cením si též toho, jaké autorka zvolila odborné zdroje v této 

oblasti, protože jejich hlediska se často výrazně proměňují v čase. Není sporu o tom, že 

partnerské a rodinné vztahy doznaly ve společnosti posledních let skutečně výrazných změn. 

Za těžiště předložené práce lze nesporně pokládat pečlivou studii autorky, která se týká 

stabilizačních faktorů partnerských vztahů. Tato část práce, představená v kapitole 5 vychází 

jak z obsáhlé odborné rešerše autorky, tak z jejích individuálních konzultací s tzv. expertní 

skupinou terapeutů, poradců, sociálních pracovníků či výzkumníků i ze schopnosti správně 

problematiku sama analyzovat a výzkumně uchopit.  Kapitola týkající se destabilizačních 

faktorů je pak vzhledem k celkovému zaměření práce pouze okrajová. Teoretická část je 

zakončena kapitolou 7, ve které autorka představuje několik nejvýznamnějších koncepcí 

spokojených partnerských vztahů. 



Empirická část diplomové práce, která obsahuje všechny požadované formální náležitosti,

byla realizována formou polostrukturovaných rozhovorů spojených s pozorováním. 

Rozhovorů se zúčastnilo 24 manželských párů, které spolu spokojeně žily, dle svého názoru i 

dle názoru 1 nezávislého známého této dvojice, déle jak 24 let. Diplomandka řádně 

představila zkoumaný soubor, popsala průběh sběru dat a analýzu dat. Při užité obsahové 

analýze dat kombinovala teoretický a deskriptivní přístup.  Výsledky obsahové analýzy velmi

pečlivě a přehledně představila čtenáři. Tento text členila v souladu s popisem zvolených 

faktorů, podporujících stabilitu partnerského soužití v kapitole 5 teoretické části DP, ale 

zároveň ho rozšířila o faktory, které se ukázaly jako nosné a s nimiž se v teoretické části práce 

nepočítalo. 

Diplomová práce je zakončena obsáhlou diskusí, jež svědčí o autorčině skutečném zájmu o 

danou problematiku a také o jejích dobrých a komplexních znalostech. V diskusi jsou 

zmíněny též metodologické limity předložené empirické části práce, stejně jako etická rovina 

výzkumu a jeho možné další využití. 

Celkově lze shrnout, že předložený text odpovídá plně stanoveným kritériím pro diplomové 

práce. Autorka prokázala dobrou znalost odborných zdrojů ve sledované oblasti a také 

prokázala schopnost samostatně myslet a obtížné téma odborně uchopit. Za největší přínos

posuzované DP považuji vytvoření a popis faktorů, které lze pokládat za faktory stabilizující 

partnerský vztah. Pro jejich ověření by bylo samozřejmě třeba realizovat výzkum rozsáhlejší, 

ale už tyto výstupy mohou být dobrým základem pro další výzkumnou činnost a také mohou 

být dobrým materiálem pro práci psychologů v oblasti manželského poradenství či manželské 

terapie. 

Práci doporučuji k obhajobě s kladným hodnocením. Navrhuji hodnotit 

stupněm výborně.  
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